



Сторонники «ПЦУ» избили пожилого прихожанина храма Украинской Православной Церкви



Ночью на 13 марта 2021 года в селе Задубровка Черновицкой области Украины шестеро сторонников раскольнической структуры «ПЦУ» жестоко избили 63-летнего прихожанина Михайловского храма Украинской Православной Церкви Василия Хациюка, сообщила **пресс-служба Черновицко-Буковинской епархии**.

С 2019 года община храма во имя Архистратига Божия Михаила в селе Задубровка Черновицкой области Украины продолжает **круглосуточное молитвенное стояние** за право мирно и свободно исповедовать Православную веру. Оно началось после того, как агрессивно настроенные «активисты» потребовали от настоятеля и прихода покинуть храм и попытались проникнуть на храмовую территорию, при этом ломая ворота церкви и бросая камни в верующих. 4 мая 2020 года была предпринята новая **попытка захвата храма** – рейдеры решили

воспользоваться кончиной тогдашнего настоятеля протоиерея Леонида Деликатного, который вместе с паствой самоотверженно отстаивал храм, молясь и дежуря в церкви.

До настоящего времени, отмечается в **сообщении** епархиальной пресс-службы, «каждый из прихожан имеет свое время, когда дежурит, церковь никогда не остается без людей, потому что время и день следующего штурма никто не знает»

Как **рассказал Союзу православных журналистов** ныне окормляющий приход Михайловского храма иерей Виталий Дуров, в полночь 13 марта Василий Григорьевич Хащюк в свой черед заступил на дежурство, но поскольку в храме были люди, а утром следующего дня ему нужно было идти на работу, пожилого человека отпустили домой. По словам священника, Василий – один из самых тихих и безобидных людей в селе, поэтому нападение на него выглядит особо циничным.

– В 00:30 Василий вышел из храма. В 300 метрах оттуда его встретил один из сторонников «ПЦУ». Разгорелся словесный конфликт. Подошли еще пять человек, все молодые, до двадцати лет. Покойный дед одного из нападавших конфликтовал с прежним настоятелем храма отцом Леонидом. В итоге Василий получил сотрясение мозга и множественные гематомы, – отметил настоятель храма в Задубровке.

«Госпитализация и длительная реабилитация. Для пожилого человека многочисленные травмы могли иметь летальный исход», – подчеркивают в пресс-службе епархии.

Комментируя происшедшее, председатель Юридического отдела Украинской Православной Церкви протоиерей Александр Бахов подчеркнул: «Этот позорный поступок ярко иллюстрирует, что проект «ПЦУ» принес в наше общество разделение на религиозной почве. Фактически не состоялось объединения, о котором многие говорят».

Протоиерей Александр напомнил, что храмы захватывают, людей заставляют переходить в «ПЦУ», государственные мужи на основании фальшивых решений, которые выдаются за решение религиозной общины, проводят перерегистрацию в эту структуру. «Возникает вопрос, почему нужно переходить в «ПЦУ»? Ведь закон позволяет быть членом любой церкви и исповедовать любую веру. Сам факт создания «ПЦУ» не является основанием для изменения подчинения религиозной общины, тем более, что Украинская Православная Церковь не принимала участия в создании этой организации», – констатировал он.

«Я уверен, что это преступление попытаются выдать за бытовой конфликт, ведь власти не выгодно, что возникают конфликты на религиозной почве, – подчеркнул священнослужитель. – За справедливое и тщательное расследование данного позорного преступления ответственность

лежит как на местной власти, так и на правоохранителях, которые будут заниматься этим делом».

По его мнению, «если власть и в дальнейшем не будет замечать нарушения прав верующих и религиозных общин Украинской Православной Церкви, то это приведет к катастрофе».

*Служба коммуникации ОВЦС
по информации сайтов **Информационно-просветительского
и Юридического** отделов УПЦ,
**Союза православных журналистов,
Телеграм-канала Черновицко-Буковинской епархии***

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/86770/>